
Kronika 2023 

Počasí 

Rok 2023 byl pro svět nejteplejším v dějinách měření, průměrná globální teplota 

dosáhla 14,98 C. Konkrétně pro náš evropský kontinent byl ale jen ,,druhým“ nejteplejším 

v dějinách záznamů a ještě přesněji, v Klementinu byl rok 2023 nejteplejší za posledních 249 

let. Podle statistik se v Evropě vymykalo hlavně září. A to jsme zaznamenali i u nás-začátek 

podzimu byl teplotně hodně příjemný. Ale zpět na začátek roku. Zimní měsíce byly spíše 

sychravé, koncem ledna sice na nějakou dobu napadl sníh, ale pokrývka se dlouho neudržela. 

I začátkem jara hodně pršelo a dlouho bylo blátivo. Léto kupodivu v Čechách proběhlo bez 

extrémních tropických teplot, jak bylo několik posledních let zvykem, a v září jsme si 

skutečně užívali prodloužené léto. Od 28. listopadu do 5. prosince napadla spousta sněhu, 

takové závěje jsme dlouho nepamatovali, vypadalo to na pořádnou ladovskou zimu. Bohužel, 

obleva všemu učinila přítrž a Vánoce propršely. V naší domovině se tedy nějaké zásadní 

výkyvy teplot neprojevily. Co je však pro nás nové a trochu znepokojující, jsou velmi časté 

silné větry, až vichřice. Opravdu hodně pořád fičí, v zimě, v létě, někdy silný vítr v nárazech 

dosahuje 65 až 90 km v hodině. Lesní porosty, které jsou prořídlé těžbou, nejsou stabilní a po 

každém takovém větru přibývají nové a nové zlomené a vyvrácené stromy nebo stromu chybí 

špička. Komplikuje to dopravu, např. nad hájovnou popadalo na silnici během zimy dost 

stromů. Velké štěstí měl Josef Záhoř z čp. 96, na nějž při jízdě v autě po cestě z Draženova do 

Klenčí spadl strom. Bohudík to odneslo jenom to auto. Inu, klima na Zemi se mění. Dnes už 

je vědecky dokázáno, že je to způsobeno především průmyslovým působením člověka. Tzv. 

globální oteplování způsobuje ve světě extrémy počasí a na to si musíme zvykat. 

   Obyvatelstvo 

 K 31. prosinci 2023 měly Díly 387 obyvatel, což je rekordní počet. Nárůst je 

způsoben vysokým počtem přistěhovaných nových občanů, (během roku jich bylo 21), a také 

5 čerstvými přírůstky. Úbytek, to znamená odstěhování a úmrtí, byl nižší, dohromady 10 

obyvatel. 

A kdo se tedy v obci narodil? O navýšení počtu obyvatel se zasloužili bratři 

Řezníčkové (Tulačkové) s manželkami; Pavlovi a jeho ženě Štěpánce z čp. 177 se 24. dubna 

narodilo třetí děťátko, holčička Anežka, a vedle v čp. 178 Petrovi a jeho ženě Nikol 27. 

června druhý synek Adam. V létě 7. srpna přišla na svět Lilien Kouříková Pavla Kouříka a 

Kristýny Kitzbergerové v čp. 125. Manželům Valečkovým, Karolíně a Dominikovi z čp. 69, 

přibyla k malému Vlastíkovi 26. listopadu Ester a asi Mikuláš nadělil 5. prosince Zbyňku 

Liškovi a Hance Černé z čp. 173 synka Matěje. 

 Následující řádky věnuji pěti dílským občanům, kteří v tomto roce odešli.                    

20. dubna 2023 zemřela ve věku nedožitých 75 let paní Libuše Šafaříková roz. Kunešová 

z čp. 134. Celý její rodinný i pracovní život byl úzce spjat s Díly. Hned po vyučení nastoupila 

jako vedoucí do místní prodejny a hodně se přičinila o její rozkvět. Z krámu se stalo místo, 

kam si dílští chodili nejen pro zboží, ale i pro její úsměv, radu, povzbuzení či dobré slovo.       

S manželem si postavili nový rodinný domek a přivedli na svět dcery Libuši a Petru. 

V padesáti letech se jí podařilo porazit vážnou nemoc. Dočkala se i vytoužené vnučky Anetky. 

Žila pro rodinu, starala se o zahradu, ráda pekla. Její vyhlášené koláče a zákusky byly 

proslavené nejen na Dílech. Bohužel, později těžce onemocněl i její manžel. V době nemoci 

mu byla velkou oporou. Jeho smrt těžce nesla a právě vnučka jí pomohla toto smutné období 



překonat. Po dvaceti letech znovu sama onemocněla a svůj život v boji se zákeřnou nemocí 

prohrála.  

 V necelých 86 letech skončila dne 17. června životní pouť paní Marie Volfíkové  roz. 

Sladké z čp. 66 od Chvojků Celý svůj život strávila v rodné vísce. V roce 1960 se provdala za 

Zdeňka Volfíka z Klenčí. Společně vychovali tři syny, Zdeňka, Jendu a Pepu. Bohužel, osud 

se k paní Volfíkové zachoval krutě. Nejprve v devětadvaceti letech zemřel nestarší syn 

Zdeněk a minulý rok pochovala prostředního syna Jendu. Než přišli na svět synové, pracovala 

v Jednotě jako úřednice, pak zůstala v domácnosti. Byla velmi skromná a ochotná každému 

pomoci. Kromě zahrádky a starosti o své chlapce bylo její velkou zálibou čtení a také ráda 

recitovala. Od Pepy se dočkala dvou vnoučat Elišky a Adama, se kterými se mohla potěšit       

a radovat. 

 19. června zemřela v nedožitých 54 letech paní Jaroslava Pittnerová, roz. Peštová. Na 

Díly se přivdala a žila zde se svými syny u Pittnerů v čp. 77. 

 Na podzim 6. září odešel další dílský rodák pan Václav Pillmaier z čp. 105. Přišel na 

svět v roce 1940 jako druhé dítě Anny a Václava Pillmaierových. Už od dětství se věnoval 

zimním sportům, aktivně závodil na běžkách. Po maturitě na průmyslové škole v Plzni 

nastoupil do Škodovky a pak ještě vystudoval Vysokou školu strojní, elektrotechnickou 

fakultu, obor stavba tepelných turbín. Prvním působištěm Ing. Pillmaiera se stala elektrárna 

v Prunéřově. V roce 1963 se oženil s Marií Sokolovou z Dílů a narodil se jim syn Václav. 

Bydleli v Klášterci nad Ohří. Když syn dokončil základní školu, vrátila se rodina domů, na 

Chodsko. V roce 1992 pan Pillmaier ovdověl. V této těžké době pracoval ve Kdyni v Elitexu a 

později jako ředitel domažlické centrály. V roce 1995 se znovu oženil s vdovou Johanou 

Kozákovou ze Slovenska, se kterou prožil krásných 28 let. Byl společenský, rád si zazpíval, 

byl dlouholetým členem Klubu českých turistů, ale jeho největší životní zálibou se stalo 

pěstování kaktusů. Ve své sbírce jich měl na dva tisíce. Své pěstitelské úspěchy prezentoval 

na výstavách a sám pomáhal výstavy pořádat. Mohl se radovat ze čtyř vnoučat a tří 

pravnoučat. 

 19. listopadu zemřela v úctyhodném věku 98 let nejstarší občanka Dílů, paní doktorka 

Helena Pěnkavová. Starší ročníky si ji pamatují jako dětskou paní doktorku z Klenčí. 

Pocházela z Prahy, kde se v roce 1925 narodila. V roce 1953 ukončila studium na lékařské 

fakultě a povolání lékařky se stalo jejím životním posláním. Její profese ji zavála na 

nejrůznější místa naší republiky. Pracovala jako dětský a dorostový lékař, v šedesátých letech 

také jako epidemiolog na OHES v Chomutově. S manželem, se kterým se později rozvedli, 

měla dvě dcery. Od poloviny sedmdesátých let až do důchodového věku působila ve 

zdravotním středisku Klenčí jako dětská lékařka. Zakoupila domek na Dílích a zde pak 

později žila s rodinou mladší dcery Ireny. Ještě v důchodu pomáhala jako lékařka na různých 

místech kraje. Zasloužený odpočinek využila k cestování a poznávání krásných míst. Poslední 

roky života ráda pletla, její pletené ponožky a čepice si lidé mohli pořídit na dílských 

vánočních trzích. 

 

Kultura 

 

 V sobotu 7. ledna vyrazily dvě skupiny koledníků od chaloupky k chaloupce a v rámci 

Tříkrálové sbírky se jim podařilo pro dobrou věc vybrat 21.000, - Kč. Částka je to poměrně 

vysoká a svědčí o tom, že lidská srdce přes všechny starosti neokorala a lidem nejsou životy 

druhých lhostejné. 



 Po několikaleté pauze se konečně zase konaly bály. 13. ledna zahájil plesovou sezonu 

sportovní bál a 3. února proběhl bál hasičský. Oba se vydařily, všichni se dobře bavili, jen se i 

tady projevil všeobecný jev-lidé si v době pandemie odvykli někam chodit, nemají tolik 

potřebu vyrazit do společnosti, a tak sál nebyl ani v jednom případě úplně zaplněný. Ale          

o tomhle dopadu koronavirových opatření se mluví všude. Trošičku nižší zájem byl i o dětský 

maškarní bál, který Rodiče za hřiště pořádali 4. března. Tady to ale vůbec nevadilo, protože 

v minulosti se na přeplněném parketu nedalo hnout a těžší byla s velkým počtem návštěvníků 

i organizace zábavných soutěží. Takhle se děti i rodiče nemuseli mačkat a mohli se pohodlně 

bavit. A že se bavili! Bál byl letos na téma sport, takže parket patřil především fotbalistům, 

baletkám, hokejistům, lyžařům, ale našel se třeba i malý potápěč. Pořadatelky zpestřily 

zahájení bálu malým vystoupením, na jehož konci se představil slavný silák olympionik 

Krpálek, který za mohutného povzbuzování publika jednou ranou své silné dlaně přerazil 

betonovou desku. (Pro vysvětlení: této role se ujal starosta Miroslav Rýdl a deska byla 

z tvrzeného polystyrenu.) 30. dubna přichystaly společně obce Díly, Postřekov a Česká 

Kubice ve spolupráci s Klubem 4. obrněné divize Plzeň na střelnici pod Díly od 14 hodin 

bojovou ukázku z období 2. světové války. Cvičák se proměnil v ležení německého 

Wehrmachtu, který překvapila postupující americká armáda. I když byla tato akce kvůli 

pandemii několikrát odložena, diváků nakonec přišlo hodně. Nahrálo tomu jistě počasí            

a i fakt, že druhý den byl svátek a nešlo se do práce. Příslušníci klubu 4. OD si tu postavili 

stanový tábor a přenocovali tu do 1. května, kdy se konal tradiční pietní akt u kapličky            

a u lesního pomníku. Oslavy 78. výročí osvobození naší obce a konce 2. světové války 

proběhly podle obvyklého scénáře; nejprve akt u kapličky, a pak u pomníku amerických 

vojáků v lese. Vzpomínka byla důstojná a za hojné účasti místních i hostů. Další důležitá 

kulturní událost, dílská pouť, připadla letos na středu 5. července. V tento den se konala 

bohoslužba u kapličky. Od pátku do neděle pak opět parkoviště u Tyrolky patřilo koncertům 

jak rockové, tak i dechové hudby. Velkým tahákem se stala známá rocková kapela Odyssea 

fungující už od roku 1972, na kterou se přišlo i přijelo podívat více než 200 bigbíťáků 

pamětníků i mladších diváků. 

 Ve snaze přiblížit trochu kulturu venkovu pořádá plzeňské Divadlo JKT ve spolupráci 

s Plzeňským krajem autobusové zájezdy na představení pro obyvatele menších obcí a vesnic. 

Divadlo vypraví autobus a krajský úřad hradí 50 % dopravy. 5. listopadu takto vyrazil           

do plzeňského nového divadla na muzikál My Fair Lady plný autobus Dílčáků doplněný ještě      

o pár diváků z Postřekova.  Jiné divadelní představení mohli dílští zhlédnout přímo v obecním 

sále, to když 25. listopadu do obce zavítal na základě pozvání organizátorek hasiček veteránek 

hostouňský divadelní soubor Kozina a uvedl divadelní komedii Arnošta Goldflama Dámská 

šatna. Před dobou kovidovou býval sál vždy plný a musely se přinášet další židle, tentokrát 

tolik diváků nepřišlo – i zde se projevila kulturní pauza, lidé si skutečně odvykli a je těžké je 

přitáhnout zpátky. A je to škoda, představení bylo pěkné a zasloužilo by si plný sál. 

 A máme tu předvánoční čas. Hned 2. prosince se na sále uskutečnil další Vánoční trh 

rukodělných výrobků a domácích produktů. Jeho věhlas stále roste. Organizátory překvapil 

velký zájem přespolních prodejců, takže rozšířili prodejní plochu i na pódium. Atmosféra 

v krásně nazdobeném sále byla nádherná. Za vším je velký entuziasmus, zapálení pro věc       

a souhra pořadatelů, což jsou dílští občané, převážně ženy, jejich děti a pár mužů, kteří mají 

zájem pomáhat s přípravou této akce. V noci na sobotu, kdy se trh měl konat, zasypala Díly 

vydatná sněhová nadílka, ale díky obětavé práci Petra Konopíka a Honzy Záhoře na údržbě 

komunikace a parkoviště nenastal na našich silnicích žádný problém. 



 V sobotu 16. prosince se na sále konalo tradiční předvánoční setkání občanů spojené 

s přivítáním nových občánků narozených během roku 2023. Představitelé obce se zde také 

oficiálně rozloučili a poděkovali za obětavou práci dlouholeté pracovnici obce Aleně 

Kabourkové, která odchází na zasloužený odpočinek. Poděkování za práci pro obec a podporu 

přijala z rukou starosty také bývalá účetní Květa Konopíková. O zábavu se postarala Veselá 

muzika a s krátkou veselou skečí O Popelce se opět po kovidové pauze představilo dílské 

divadelní společenství, tvořené rodinou Foistů a Škultéty. Bohužel, občanů dorazilo do sálu 

citelně méně, než bývalo zvykem. Je to škoda, protože obec přípravě akce věnuje hodně času, 

myslí i na výzdobu, dobré občerstvení, pozve se oblíbená kapela a zájem družit se, popovídat 

si, pobavit se se sousedy, upadá.  

 V předvečer Štědrého dne se lidé sešli na zpívání u kapličky. Kvůli dešti muži 

postavili u kapličky stan, kde se později podával svařák, čaj a dětmi napečené perníčky. I přes 

nepřízeň počasí (lilo jako z konve) dorazilo hodně lidí a byla to v předvánočním čase taková 

pěkná chvilka zastavení. 

 

 

 

Hasiči 

 

  Sbor dobrovolných hasičů i v roce 2023 standardně dobře fungoval. Hasiči připravili 

okrskovou soutěž, brigádu, výjezdové družstvo pracuje výborně. Doplnily jej nové tváře, 

Dominik Sýkora, Aleš Kuželka z Postřekova a Petr Ježo ml.. A družstvo má stále co dělat. 

Několikrát byli hasiči povoláni, aby pomohli s transportem pacienta do vozidla záchranné 

služby, odstraňovali sršní hnízdo v půdním prostoru a mnohokrát vyjížděli odstranit padlý 

strom a zprůjezdnit komunikaci.  

15. května proběhla na Dílích okrsková soutěž. Za SDH Díly závodilo jen družstvo 

mužů, víc družstev se prostě v současné době nedá dohromady. Podle počtu družstev 

v jednotlivých kategoriích je ale vidět, že podobný problém mají i ostatní sbory. Zájem o tuhle 

zájmovou činnost zkrátka uvadá, hasiči odrůstají, stárnou a mladí moc nepřicházejí.  

 14. září se v Olomouci konal jubilejní 10. ročník Mistrovství ČR v disciplínách TFA. 

Na start se postavilo 73 závodníků a vyhrál reprezentant HZS Plzeňského kraje Pavel Kouřík.  

Jen pro představu, jaký je to borec: 18 pater výškové budovy – 315 schodů – dokázal 

vyběhnout za 1 minutu a 40 sekund. 

 11. listopadu hasiči zorganizovali brigádu na prořezávku zeleně kolem komunikací      

a pod dráty el. vedení. Větve se pak pálily dole na skládce Pod Krojců. Po zasloužené práci se 

pak pracanti mohli občerstvit ve školce, kde ženy hasičky veteránky a starosta upekli v peci 

kolena a buřty. Počasí hasičům zrovna moc nepřálo, bylo sychravo a lezavo, ale účast byla 

hojná a udělal se kus práce. 

 

                                               Sokol 

 

 Jak si letos vedli naši kuželkáři? V soutěži jednotlivců došlo k přelomové změně; 

v ženské kategorii byly zrušeny okresní přebory a oddíly nominovaly své hráčky rovnou do 

krajských přeborů. Těch se 28. ledna zúčastnily tři naše hráčky, Dana Kapicová, obsadila 5. 

místo (509 kuželek), Iveta Kouříková 6. místo (505 kuželek) a Dana Tomanová 11. místo (486 

kuželek). V mužské kategorii probíhaly okresní kvalifikace, postup do kraje si vybojovali dva 

hráči. Jiří Jílek, který pak na Mistrovství Plzeňského kraje 22. a 23. dubna v Plzni vybojoval   



9. místo, a Karel Řezníček, ale ten byl, bohužel, v den konání mistrovství nemocný. V dubnu 

proběhly poslední zápasy družstev soutěžního ročníku 2022/2023.V Přeboru Plzeňského kraje 

se družstvo Díly A umístilo na pěkném sedmém místě se 16 body, v Přeboru Domažlicka 

družstvo  B  s dosaženými 34 body zvítězilo. Dle celkového hodnocení Přeboru Domažlicka 

se Lukáš Pittr stal nekorunovaným králem okresních kuželen, kdy ve čtyřech z pěti docílil 

nejlepšího výkonu ze všech hráčů této sezóny PD. Ve dnech 8. a 9. července se konal 34. 

ročník Pouťového turnaje. Celkem 11 mužů a 6 žen zápolilo o putovního Kozinu. Nakonec si 

ho odnesl Jiří Jílek. Druhé místo obsadil Lukáš Pittr a třetí Pavel Mikulenka. V ženské 

kategorii bylo pořadí následující: první Dana Tomanová, druhá Iveta Kouříková a třetí Anna 

Kunešová. 

 V polovině září začaly kuželkářské soutěže družstev 2023/2024. V Přeboru 

Plzeňského kraje obsadilo družstvo Díly A 6. místo. V pořadí jednotlivců jsou ve stovce mužů 

dva naši hráči v první desítce, na třetím místě Lukáš Pittr a na sedmém Jiří Jílek. Družstvo 

Díly B vyhrálo podzimní část Přeboru Domažlicka. I pořadí jednotlivců Domažlicka ukazuje 

na výborné výsledky dílských hráčů. Celkem se soutěže zúčastní 70 hráčů a ti naši jsou 

v první šestce. Druhý je Lukáš Pittr, třetí Iveta Kouříková, čtvrtý Jaromír Duda a šestý Daniel 

Kočí. 

 8. května Sokol pořádal 51. ročník Běhu osvobození. Tradičního přespolního běhu se 

tentokráte zúčastnilo 206 běžců. Nutno poznamenat, že trať vedoucí lesem je díky těžbě 

kůrovce v určitých úsecích dost poznamenaná, cesta je rozježděná a terén je dosti náročný. 

Nicméně všichni závodníci trať úspěšně zdolali a doběhli v pořádku. 

 I letos se muži vypravili na pěší pochod na Přimdu. V pátek 9. června v ranních 

hodinách vyrazilo na cestu 27 poutníků. Že pochod absolvují i devítiletí chlapci není nic 

nového, ale téměř do cíle došel, nebo lépe řečeno tam byl donesen, malý, 21 měsíců starý 

Hubert Strenk, kterého tatínek Jonáš nesl na zádech v krosně. 

 Od října patří sál pravidelně každé úterý od 17 hodin malým sportovcům. Pod 

vedením Jaromíra Dudy se zde scházejí a cvičí školáci i předškoláci. Bývá jich tak okolo 10   

a nejvíce je baví míčové hry. 

 14. října se konala na sále Valná hromada Sokolů spojená s oslavou 60 let od založení 

tělovýchovné jednoty. Na nástěnkách byly vystaveny fotky mapující těch neuvěřitelných 60 

let a u stolů kolovalo staré album s opravdu archivními snímky. Vzpomínalo se a tančilo 

dlouho do noci. 

 Jinak stále funguje oddíl ledního hokeje. V uplynulé sezoně 2022/2023 se v krajské 

soutěži skupiny C umístili naši reprezentanti na čtvrtém místě, což je prostředek tabulky.       

O hokejistech jsem se již několik let v kronice nezmiňovala. Dílské mužstvo ale stále funguje 

(i když přímo z Dílů je už hráčů jen pár, Pavel Kouřík, Zbyněk Liška, Luboš a Štěpán 

Reinigerové) a má své fanoušky, kteří jezdí fandit.  

 Krátce se musím zmínit i o dalších zajímavých sportovních aktivitách našich obyvatel, 

přestože úplně nepatří pod Sokol. U Treffelsteinu na Stříbrném jezeře se 17. června konal 2. 

ročník závodů dračích lodí mezi městy. Dílská posádka vybojovala tentokrát stříbro. Dominik 

Sýkora se kvalifikoval do hlavního závodu Mistrovství ČR v práci s motorovou pilou             

a v konkurenci 54 profesionálů si ve svých 19 letech vyřezal 30. místo. Náročná soutěž se 

konala v červnu v areálu Vojenských lesů Ralsko. Soutěžící musí prokázat přesnost i rychlost 

v řezání a kácení, ale i dokonalé ovládání techniky, např. bleskurychle a dobře vyměnit řetěz. 

 Nesmím zapomenout na dílskou závodnici v jízdě na koních Elisabeth Foistovou, 

která závodí se svým koněm Cornet Star a např. na Oldřichovských podzimních závodech 

obsadila páté místo. 



Rodiče za hřiště 

 

Jak už se stalo tradicí, spolek připravil pro děti maškarní bál, ale o tom jsem se již 

rozepsala výše. Další akcí pořádanou rodiči bylo velikonoční koulení 10. dubna. Souboje 

v kuželkách se zúčastnili malí i velcí hráči rozdělení do dvou týmů a ty mezi sebou soupeřily 

celé odpoledne. Maminky přichystaly na stoly samé dobroty, kterými hráči během napínavých 

zápasů doplňovali síly. Oslavu dne dětí si vzala na starost ženská část sdružení. Zvolila 

osvědčenou formu – stezku lesem s úkoly. Cesta Poznáváme les začínala a končila u 

Škultíkuc zahrady. Od 1. do 4. června se na ní vypravilo 75 dětí, a to nejen od nás z Dílů, ale 

cíleně k nám jezdily i rodinky přespolní. Účastníci si na startu vyzvedli kartičky, do nichž 

zapisovali odpovědi na otázky týkající se lesa a přírody, které byly připevněny na stromech. 

Menším dětem proto museli pomáhat jejich rodiče nebo dospělý doprovod. Celkem bylo 28 

zastavení a vybírala se správná odpověď a, b, c. Vyplněnou kartičku pak děti odevzdaly 

v hotelu Sádek a obdržely sladkou odměnu v podobě nanuku. 

16. září uspořádal spolek celodenní výlet do zábavně naučného parku Mirakulum 

v Milovicích. Aby se naplnil autobus, přidaly se i děti a rodiny z Postřekova. 

Poslední říjnovou sobotu se konal Halloweenský mejdan. Od 17 hodin se na dětském 

hřišti scházely děti s rodiči i prarodiči, aby oslavily svátek všech strašidel, Halloween. Tady si 

mohly vydlabat dýni, opéct buřty, nebo prostě jen dovádět na kolotoči nebo klouzačce. 

Dospělí se mezitím zahřívali voňavým svařákem. Když se začalo stmívat, děti si ozdobily 

zápěstí svítícím náramkem a všichni se vydali na lampionový průvod. Trasa vedla i lesem      

a byla to skutečná cesta odvahy, protože zde číhala všelijaká strachlivá stvoření jako ježibaba, 

duch i čert. Kdo cestu zvládl, dostal se do cíle, což byl krásně nazdobený sál, a mejdan mohl 

začít. Kromě řádění na tanečním parketu si přítomní vyráběli z podzimních přírodnin skřítky, 

zápichy a jiné podzimní dekorace. Nechyběl halloweenský raut, stoly se prohýbaly pod 

slanými i sladkými laskominami. Na závěr večera se děti uvelebily na matracích přivezených 

ze školky a sál se po zhasnutí proměnil na kinosál. Na dobrou noc se promítala pohádka. 

Tahle akce měla obrovský úspěch.  

Mikuláše tento rok obstarali zasloužilí otcové ze spolku. Role anděla se zhostil na 

výbornou Jaromír Duda, Mikuláše představoval Láďa Foist a jako čerti řádili Miroslav Rýdl, 

Karel Škopek a František Škultéty. Svůj úkol plnili zodpovědně a s velkým nasazením.   

Na dětském hřišti přibyl letos díky Klubu Tyrolka nový prvek. Na místě bývalé 

lezecké stěny stojí krásný nový pingpongový stůl, který zakoupil a věnoval rodičům za hřiště 

potažmo dětem právě Klub Tyrolka. Šikovní tatínkové museli vybudovat betonový základ, na 

který byl stůl usazen. Je vyroben z odolného plastu, jež odolá povětrnostním vlivům a může 

být celoročně venku. Zaznamenala jsem, že je docela dost využívaný, leckdo i ze starších si 

s chutí chvilku zahraje pinčes. 

 

Hospodaření obce 

 

Na rok 2023 byl schválen tento rozpočet – příjmy 8.506.800 Kč, výdaje 8.266.800 Kč 

+ splátky úvěrů 240.000 Kč, v součtu 8.506.800 Kč. Skutečný rozpočet byl k 31. 12. takovýto 

– příjmy 12.756.788 Kč a výdaje 13.571.442 Kč. 

Již několik let vyrůstá v bývalém sadu pod hřištěm tzv. obytná zóna. V roce 2018 obec 

nechala vypracovat studii na výstavbu 9 rodinných domků, v dalších letech si zájemci od obce 

odkoupili parcely a výstavba mohla začít. V tomto roce se v zóně povedlo dokončit vodovod 

a kanalizaci včetně přípojek, na to bylo vynaloženo 3.736.247 Kč; část z této částky pokryla 



dotace ministerstva pro místní rozvoj ve výši 1.350.000 Kč a na část si obec vzala úvěr u KB 

ve výši 2.132.417 Kč. Dále byla zbudována místní komunikace, ta stála 1.619.194 Kč. Opět 

byla z části zafinancována dotací, a to 800.000 Kč z Plzeňského kraje. (Stavba silnice byla 

rozdělena na dvě etapy a na každou jsme získali 400.000 Kč.) Vybudování veřejného 

osvětlení pro novou ulici za 405. 997 Kč obec hradila bez dotace. V prosinci dostavěla           

a obydlela svůj domek první rodina, mladý pár se dvěma malými dětmi z Poběžovic. Další 

dva domky jsou rozestavěné. 

Ve spolupráci se svazkem Domažlicko a obcemi Klenčí a Postřekov proběhla oprava 

propustku na silnici Díly – Klenčí, přispěli jsme částkou 63.560 Kč. V prodejně potravin jsou 

nová okna a dveře – do této výměny obec investovala 126.000 Kč.  

Obec také pořídila pro JSDHO s přispěním Plzeňského kraje (50.775 Kč) 4 nové 

dýchací přístroje, jejichž cena byla 113.000 Kč.  

 Vylepšení se dočkal také pomník padlých Američanů u Dobré Vody. Díky dotacím 

Plzeňského kraje byl k pomníčku položen chodníček ze žulových kostek, vedle stojí nová 

informační tabule a turistický přístřešek dostal novou doškovou střechu. 

 

Slovo závěrem 

 

A jak zhodnotit uplynulý rok?  Co přinesl?  Někomu se určitě dařilo, někomu méně, 

někdo se radoval, jiný prožíval těžké chvíle, někdo bude mít možná důvod na rok 2023 

vzpomínat, ale celkově si myslím, že se v naší obci neodehrálo nic výjimečného. Les dál 

ubývá, těžba postupuje, ale zároveň se holiny někde začínají trochu zelenat novou výsadbou 

či nálety, což je důvod k optimismu. Další pozitivní věc – nebylo sucho a zásoby spodní vody 

se doplnily.  

Co se týče atmosféry ve společnosti, z médií se na nás valí většinou negativní 

informace, zprávy ze světa jsou znepokojivé, lidé jsou, řekla bych, více podráždění, 

společnost rozdělují odlišné politické názory. Učíme se s tím žít, vůči špatným zprávám 

začínáme být trochu otupělí. Ono se vlastně ani nic jiného nedá dělat, život musí běžet dál. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


